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VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 31 

 
OGGETTO:  
MODIFICA STATUTO COMUNALE 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì diciannove, del mese di giugno, alle ore 21:00 nella sala delle 
adunanze. 
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge vennero oggi convocati i Consiglieri 
Comunali in seduta PUBBLICA ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Presenti Assenti 
MIGLIASSO Davide SINDACO X   
TORCHIO Flavio CONSIGLIERE X   
GUELFO Martina CONSIGLIERE X   
OMEDE' Valter CONSIGLIERE X   
CANTA Piera in Monticone CONSIGLIERE X   
TOSO Manuela CONSIGLIERE X   
BALSAMO Laura CONSIGLIERE X   
FRANCO Mario CONSIGLIERE X   
MONTICONE Andrea CONSIGLIERE X   
PACE Osvaldo CONSIGLIERE X   
ROSSO Ester CONSIGLIERE X   
MANZATO Antonio CONSIGLIERE X   
MARCHISIO Alessandro CONSIGLIERE X   
 Totale 13 0 
 
 
Assiste alla seduta il Segretario Generale SCAGLIOTTI Dott. Pierangelo. 
 
Il Sindaco MIGLIASSO Davide, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indiciato, posto al n. 13 dell’ordine del giorno. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto l’art. 6 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267, che testualmente recita: 
 
Art. 6 – Statuti comunali e provinciali. 
1. I comuni e le province adottano il proprio statuto. 
2. Lo statuto, nell’ambito dei principi fissati dal presente testo unico, stabilisce le norme 
fondamentali dell’organizzazione dell’ente e, in particolare, specifica le attribuzioni degli organi e 
le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze, i modi di esercizio della rappresentanza 
legale dell’ente, anche in giudizio. Lo statuto stabilisce, altresì, i criteri generali in materia di 
organizzazione dell’ente, le forme di collaborazione fra comuni e province, della partecipazione 
popolare, del decentramento, dell’accesso dei cittadini alle informa-zioni e ai procedimenti 
amministrativi, lo stemma e il gonfalone e quanto ulteriormente previsto dal presente testo unico. 
3. Gli statuti comunali e provinciali stabiliscono norme per assicurare condizioni di pari 
opportunità tra uomo e donna ai sensi della legge 10 aprile 1991, n. 125, e per promuovere la 
presenza di entrambi i sessi nelle giunte e negli organi collegiali del comune e della provincia, 
nonché degli enti, aziende ed istituzioni da essi dipendenti. 
4. Gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli con il voto favorevole dei due terzi dei 
consiglieri assegnati. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, la votazione è ripetuta in 
successive sedute da tenersi entro trenta giorni e lo statuto è approvato se ottiene per due volte il 
voto favorevole della maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Le disposizioni di cui al 
presente comma si applicano anche alle modifiche statutarie. 
5. Dopo l’espletamento del controllo da parte del competente organo regionale, lo statuto è 
pubblicato nel bollettino ufficiale della regione, affisso all’albo pretorio dell’ente per trenta giorni 
consecutivi ed inviato al Ministero dell’interno per essere inserito nella raccolta ufficiale degli 
statuti. Lo statuto entra in vigore decorsi trenta giorni dalla sua affissione all’albo pretorio 
dell’ente. 
6. L’ufficio del Ministero dell’interno, istituito per la raccolta e la conservazione degli statuti 
comunali e provinciali, cura anche adeguate forme di pubblicità degli statuti stessi. 
 
Rilevato che l’invio dello statuto al Comitato Regionale di Controllo non è più operativo in 
relazione alla intervenuta abrogazione espressa dell’Articolo 130 della Costituzione operata a 
seguito della legge Costituzionale n. 3 del 18.10.2001 ex art. 9; 
 
Vista la propria precedente deliberazione n. 22, in data 28/03/2000, con la quale è stato approvato lo 
Statuto comunale; 
 
Considerato che l’art. 39, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, stabilisce che “nei Comuni con 
popolazione inferiore ai 15.000 abitanti il Consiglio è presieduto dal Sindaco che provvede anche 
alla convocazione del Consiglio salvo differente previsione statutaria”. 
 
Valutata l’opportunità di avvalersi della figura del Presidente del Consiglio comunale allo scopo di 
organizzare al meglio i lavori consiliari ed a garanzia delle prerogative dei Consiglieri, sia di 
maggioranza, sia di minoranza, previa apposita modifica statutaria. 
 
Tenuto conto che in attesa di procedere ad una rivisitazione generale dello Statuto, si è riscontrata, 
l’esigenza di istituire la figura del Presidente del Consiglio. 
 
Viste le modifiche ed integrazioni da apportare al vigente Statuto comunale: 

- Art.10 bis “Presidenza del Consiglio comunale” 
- Art.10 ter “attribuzioni del Presidente del Consiglio comunale” 
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- Art.11 modifica 3° e 5° comma; 
- Art.14 modifica 4° e 5° comma; 
- Art.17 modifica 1° comma; 
- Art.18 modifica 3° comma; 

 
Ritenuto di dover procedere all’approvazione delle modifiche ed integrazioni di che trattasi. 
 
Visto l’art. 42 del D.Lgs. n.ro 267/2000. 
 
Visto l’art. 6 del D.Lgs n.ro 267/2000 
 
. 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica rilasciato dal Responsabile del Servizio di 
cui all’art. 49 del D.L. 18/8/2000, n. 267 – Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti 
Locali come modificato dall’art. 3- c. 2) lett. b del D.L. 174 del 10/10/2012. 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese 
 

DELIBERA 
 

 
1) Di approvare le modifiche statutarie di cui all’allegato A) alla presente deliberazione per 

farne parte integrante e sostanziale; 
 

2) Di demandare all’ufficio segreteria il compito di procedere alla sistemazione del nuovo testo 
Statutario, con le modifiche approvate; 
 

3) Di precisare che si procederà, con successivo atto, alla rivisitazione generale dello Statuto 
vigente; 
 

4) Di dare atto che le modifiche statutarie approvate con il seguente atto saranno pubblicate per 
30 giorni all’Albo pretorio on line del Comune di San Damiano d’Asti, trasmesse al 
Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte per la pubblicazione e trasmesse al Ministero 
dell’Interno per essere inserite nella raccolta ufficiale degli statuti; 

 
5) Di dare atto che tutte le norme previste nel vigente regolamento del Consiglio Comunale 

incompatibili con le modifiche statutarie approvate, al momento della loro entrata in vigore, 
s’intendono automaticamente abrogate; 

 
6)  Di dare atto che le modifiche statutarie di cui alla presente deliberazione si applicano dal 

momento della loro entrata in vigore e si procederà alla nomina del Presidente del Consiglio 
comunale nella prima seduta consiliare utile. 
 
 

Successivamente 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

A richiesta del Sindaco  
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Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi e forme di legge 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 4° comma 
D. Lgs. 267/2000 stante l’urgenza di rendere operativa la figura del presidente del consiglio 
comunale.   
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Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

F.to: MIGLIASSO Davide  
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: SCAGLIOTTI Dott. Pierangelo 
 
 

 
 


